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Uvod 
 
Postupak za pružanje međunarodne krivičnopravne pomoći regulisan je kao 

poseban krivični postupak mada ima mišljenja da je ovaj postupak po svojoj 
prirodi i zadatku pomoćni postupak. Naim, u ovom postupku rešavaju se samo 
neka pitanja koja su u neposrednoj vezi sa krivičnom stvari. Isto tako, u ovom 
postupku dolazi prvenstveno do primene odredaba međunarodnih ugovora koje je 
naša zemlja sklopila sa drugim zemljama radi što uspešnije saradnje u bopbi protiv 
kriminaliteta. 

Prema tome, osnovni zadatak ovog postupka jeste međunarodna saradnja tj. 
saradnja između država na planu borbe protiv kriminaliteta i to prvenstveno kada 
se radi o tzv. klasičnom kriminalitetu. Ova saradnja odvija se u prvom redu na 
osnovu odredaba dvostranih ili višestranih međunarodnih ugovora. Međutim, u 
nedostatku ovih odredaba, ova međunarodna krivičnopravna pomoć i saradnja 
odvija se po odredbama Zakonika o krivičnom postupku (član 530.). Do toga će 
doći ako se u postupku pružanja međunarodne krivičnopravne pomoći pojave neka 
pitanja koja nisu regulisana postojećim međunarodnim ugovorom ili ako se ova 
pravna pomoć vrši bez međunarodnog ugovora. 

Predmet međunarodne krivičnopravne pomoći sastoji se u izvođenju 
raznovrsnih krivičnoprocesnih radnji i u izdavanju okrivljenih i osuđenih lica. 
Odredbama međunarodnih ugovora predviđeni su samo uslovi i osnovi za 
izvođenje krivičnoprocesnih radnji, odnosno za izdavanje okrivljenih i osuđenih 
lica  dok ove radnje izvode i sam postupak izdavanja okrivljenih i osuđenih lica 
sprovode naši organi, u prvom redu krivični sud; na način i u formi koja je 
predviđena u Zakoniku o krivičnom postupku. Izuzetno, može se postupiti i po 

odredbama međunarodnih ugovora ako je to izričito regulisano ugovorom i ako 
nije u suprotnosti sa načinom i formom postupanja koji su predviđeni u našem 
zakonu. 

Naš zakonodavac je regulisao postupak za pružanje međunarodne   
krivičnopravne  pomoći  posebnim   odredbama  glava XXXII i XXXIII  Zakona o 
krivičnom postupku. U glavi XXXII ZKP regulisan je postupak za pružanje 
međunarodne pravne pomoći i izvršenje međunarodnih ugovora u krivičnopravnim 
stvarima kojim su obuhvaćeni različiti oblici pružanja međunarodne 
krivičnopravne pomoći: pravna pomoć u izvršenju propisanih radnji (tzv. mala 
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međunarodna krivičnopravna pomoć); ustupanje gonjenja stranoj državi i izvršenje 
strane krivične presude. U glavi XXXIII ovog Zakonika posebno je regulisan 
postupak pružanja međunarodne krivičnopravne pomoći za izdavanje okrivljenih i 
osuđenih lica, tj. postupak za ekstradiciju. Prema tome, pod ukazivanjem 
međunarodne krivičnopravne pomoći podrazumeva se i pomoć u izvršenju 
krivičnoprocesnih radnji kod postupka za izdavanje okrivljenih i osuđenih lica. 

 

1. POSTUPAK  ZA PRUŽANJE MEĐUNARODNE 
KRIVIČNOPRAVNE POMOĆI U IZVOĐENJU 

KRIVIČNOPROCESNIH RADNJI 
 
Osnov za pokretanje ovog postupka jeste molba strane države upućena našoj 

državi, odnosno molba naše države upućena - Stranoj državi. Predviđeno je da se 
molba domaćih sudova za pružanje međunarodne krivičnopravne pomoći u 
izvođenju krivičnoprocesnih radnji dostavlja inostranim organima diplomatskim 
putem. Na isti način dostavljaju se domaćim sudovima molbe organa stranih 
država. Samo u hitnim slučajevima i ako postoji uzajamnost, predviđeno je da se 
molbe za pravnu pomoć u izvođenju pojedinih istražnih radnji mogu dostavljati 
preko ministarstva za unutrašnje poslove. Isto tako, predviđeno je da će se 
propisima bliže odrediti sudovi koji će biti nadležni za ukazivanje međunarodne 
krivičnopravne pomoći s tlm što se može odrediti da jedan sud vrši ove poslove za 
sve sudove na određenom području. 

Zakonom o sudovlma Republike Srbije iz 1991. godine predviđeno je da su 
neki, taksativno nabrojani, opštinski sudovi stvarno nadležni da sprovode postupak 
i odlučuju o molbama stranih država za pružanje pravne pomoći u izvođenju 
krivičnoprocesnih radnji (član 12. ZSRS). Međutim, postupak za pružanje 
međunarodne pravne pomoći za izdavanje okrivljenih i osuđenih lica sprovode i 
odlučuju po molbama stranih država okružni sudovi (član 14. ZSRS). 

Molba inostranog organa stiže diplomatskim putem do ministarstva za 
inostrane poslove, koje će molbu uputiti republičkom ministarstvu pravde, a ovo će 
molbu dostaviti na postupak sudu na čijem području treba da se izvede određena 
krivičnoprocesna radnja, tj. na čijem području boravi lice kome ima da se uruči 
takvo pismo, ili koje se ima ispitati, odnosno suočiti ili na čijem području treba  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 

ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 
RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  

NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 
NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 

MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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